

Credința

Și Turcia va fi eliberată Sensul noului acord germano-turc

BERLIN (Rador). Agenția Stefan transmite:

Răspunzând întrebărilor puse de ziaristi străini cu privire la acordul germano-turc, purtătorul de cuvânt al ministerului de externe german a declarat între altele următoarele:

Nu sunt autorizat pentru un moment să comentez comunicatul și să dau explicații asupra modalităților acestui acord. De altfel comunicatul este destul de elocvent.

Cel mult pot să repet câteva a-

firmapi de principiu făcute acum câțiva timp cu privire la raporturile economice germano-turce. Aceste raporturi au fost întotdeauna cordiale căci nu există chestiuni ce pot da loc la deosebiri de vederi între cele două țări. Dimpotrivă, totdeauna a existat între Turcia și Germania o strânsă comunitate de interese în deosebi în domeniul economic.

Via simpatie a revoluției turce, s'a considerat ca justă și legiti-

mă misiunea istorică asumată de Turcia prin apărarea strămtorilor.

Lupta contra bolșevismului dusă de Reich și aliații săi este destinată să elibereze Europa și în consecință Turcia de presiunea amenințătoare pe care Rusia o exercită de secole asupra Dardanelelor.

Cu privire la repercusiunile pe care acest acord le-a avut în străinătate, purtătorul de cuvânt al ministerului de externe german, s'a mărginit să sublinieze că știrea a

produs o mare senzație în deosebi în țările anglo-saxone.

Un purtător de cuvânt militar în-
trebat la rândul lui de ziaristi stră-
ini, a declarat că faptul că turcii au
hotărât să cumpere material de răz-
boi din Germania, dovedește între
altele, că materialul este conside-
rat a fi de o calitate mai bună în
comparație cu cel al altor țări. În
plus s'a adăugat că trebuie să se
ia în considerare faptul că materia-
lul de război din celelalte țări rar
sosește la destinație.

Spre prăbușirea forțelor chineze

Stockholm. (Rador). Agenția Stefan anunță:

ZIARUL NYA DAGLIGHT ALLEHANDE AFLA DELA CORESPONDENTUL SAU DIN LON-
DRA CA ȘTIRILE PRIMITE DELA CIUNGKING STARNESC CELE MAI VII INGRIJORARI IN CA-
PITALA ANGLIEI.

DIN ACESTE ȘTIRI ENGLEZII TRAG CONCLUZIA CI SITUAȚIA TRUPELOR CHINEZE SE
AGRAVEAZA PE FIECARE ORA. PRESIUNEA TRUPELOR JAPONEZE CREȘTE NEINCETAT SI
PE TOATE FRONTURILE SE DAU BATALII CRANCENE IN CARE TRUPELE MAREȘALULUI
CIANG KHAI SHEK AU PIERDERI ENORME IN OAMENI ȘI MATERIAL.

Cum scade tonajul flotei nord-americeane

Berlin. (Rador). DIN SURSA MILITARA SE AFLA CA SUBMARINELE GERMANE AU SCU
FUNDAT INTRE 1 ȘI 31 MAIU IN APELE AMERICANE 125 VASE ARBORAND PAVILIONUL
STATELOR UNITE, AL ANGLIEI SAU VASE AFLATE IN SERVICIUL ACESTOR DOUA ȚARI.

ACEASTA CONSTITUE MAI MULT DECAT DUBLUL A CEEACE GUVERNUL STATELOR
UNITE POATE, DUPA PROPRIILE SALE DECLARAȚII, SA CONSTRUIASCA INTR'O LUNA.

TREBUE DEASEMENI SUBLINIAT CA LANSAREA VASELOR NOUI RAMANE CU MULT IN
URMA COMENZILOR FACUTE DE GUVERNUL DIN WASHINGTON. PIERDERILE PRICINUITE
DE SUBMARINE POT FI DECI EVALUATE MAI DE GRABA LA TRIPLUL NOULOR CON-
STRUCȚII.

DIFICULTAȚILE BINE CUNOSCUTE DE PE ȘANTIERELE NORD AMERICANE LASA SA
SE PRESUPUNA CA NUMAI JUMATATE DIN NUMARUL VASELOR SCUFUNDATE POT FI IN-
LOCUITE PRIN NOUI CONSTRUCȚIUNI.

Vor putea fi continuate atacu- rile aeriene engleze?

BERLIN (Rador). Aviația britanică a sburat noaptea trecută asupra a mai multor orașe germane su-
ferind încă o mare înfrângere și pierzând în ultimele 24 ore în total 95 avioane.

Este foarte îndoelnic, se spune la Berlin, dacă aviația britanică va fi în stare să atace neîntrerupt
orașe germane dacă suferă în fiecare noapte pierderi atât de grave.

Acest fapt este discutat chiar și de experții britanici.

Intre atacurile engleze și cele germane este o mare diferență -- după cum se spune aci. În timp
ce aviația engleză suferă în fiecare noapte pierderi grave, pierderile germane în ultimele 24 ore au fost
extrem de mici.

ZIARIST OMORIT LA PARIS

PARIS (Rador). Agenția DNB a-
nunță:

Redactorul șef al ziarului Cri dū
Peuple, d. Albert Clement, a fost
omorit printr'un atentat Marți la
ora 19.40.

Atentatul a fost comis în plin cen-
trul orașului.

Atentatorul care se afla pe o bi-
cicletă a tras mai întâi un foc de
revolver care a rănit pe soția lui
Clement la piciorul stâng. Apoi
Clement a fost omorât pe loc cu
două focuri de revolver.

Asasinul, un bărbat de vreo 30
ani, s'a făcut nevăzut cu ajutorul
bicicletei.

INMORMANTAREA VICTIMELOR DELA PARIS

PARIS (Rador). Agenția DNB tran-
smite:

În prezența unei mari mulțimi au
avut loc Marți funeraliile a 20 vic-
time ale ultimului bombardament
britanic asupra Parisului.

Ministrul culturii naționale a luat
parte la această ceremonie ca re-
prezentant al șefului statului și a
depus o coroană în numele mare-
șalului Petain.

Slujba religioasă a fost oficiată
de arhiepiscopul Parisului.

Alte ceremonii asemănătoare au
avut loc în două cimitire din preaj-
ma Parisului.

MICA PUBLICITATE

ROG pe onorații mei clienți, că în vederea întocmirii tabloului nou să binevoiască a se prezenta în 2 zile în magazinul nostru. Coloniale, Petru Poni, Arad str. Brătianu 2-4 lângă poștă. 5102

DE VANZARE o pereche pantofi No. 37. Str. Căpitan Ignat 12.

CAUTAM calță de turnător pentru alamă. Firma Rapid Arad str. Ghiza Băta 26. 5106

DE VANZARE cărucior sport în stare bună, pentru copii. Str. Dna Balașa 136. 5104

ABSOLVENT de liceu, nemobilizabil, cunoscând româna și maghiara, priceput în contabilitate, corespondență și dactilografie, — caută post corespunzător. Merg și în provincie. Adresa la ziar. 5104

ANGAJAM imediat două vânzătoare române, ou pregătite școlare 3-4 clase secundare, să cunoască și limba germană. Doi alergători în etate de 15-16 ani. Salarii bune. A. Davidescu, A. Popovici și Co S. I. N. C. magazin de sticlărie și porcelanuri. Arad Bul. Regina Maria No. 28. 5092

DE VANZARE una căruță camion, bună ușoară, preț 6500. Adresa la ziar. 5095

SE CAUTA un băiat de 16-17 ani pentru alergător. Pecican. O. Goga 3. 5081

CASA DE VANZARE urgent, în str. Trenului Nr. 141. Informațiuni în aceeași stradă la Nr. 119. 5101

DE VANZARE la „Tempo” sesa de comision: pian scurt (mareș vieneză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. — În centru casă cu 12 locuințe, venit bun, 4.000.000 lei. În cartierul vilelor vilă modernă nouă 1.700.000 lei. În centru casă cu 10 apartamente 1.700.000 lei. În centru casă cu 1x3 locuințe, camere de baie, 1x2 camere și 1 prăvălie 1 milion 600.000 lei. În jurul Căii Șaguna casă particulară nouă, 3 camere și grădină 1.000.000 lei. În Murașel pe Str. principiului casă cu 1x2 1x1 locuințe 500.000 lei. Tot acolo casă particulară nouă 320.000 lei. În Grădiște loc de casă 600 st. p. îngrădit 180.000. — Căutăm locuințe pentru încredințării noastre, mobilate sau goale cu prețuri mari. — Recomandăm locuri de case și pământuri în diferite prețuri.

DACTILOGRAFA cu praxă îndelungată, etnică română caută post. — Adresa str. Peneș Curcanul 30.

SE CAUTA doi colegi într-o cameră bine mobilată cu întreaga întreținere. Adresa: str. Dr. I. Petran 4, sub poartă la stânga. 5108

Informațiuni

— DOMNII MEDICI, FARMACISTI și Spitale sunt rugați a-și ridica cota de spirt albastru dela oficiul din str. Eminescu 15. Primesc și FRIZERIILE 3 litri.

— Târg la Brașov. Se aduce la cunoștința generală că, târgurile orașului Brașov, vor avea loc după cum urmează:

7 Iunie 1942 târg de țară pentru vite, 25 Octombrie 1942, târg de țară pentru vite. În fiecare Duminică târg săptămânal de vite.

PARASTAS PENTRU OCTAVIAN GOGA

BUCUREȘTI. Duminică 7 Iunie se va celebra în Catedrala din Alba Iulia un parastas de piosă comemorare a lui Octavian Goga. La solemnitatea aceasta inițiată de un mănunchi de prieteni ardeleni al neuitatului călăuzitor de neam și poet sunt invitați să participe cu românească frăție și dragoste toți românii de bine, cărora timpul și mijloacele le îngăduie acest lucru.

Inchiderea cursurilor de limba și cultura italiană din Arad

Conferința dlui prof. univ. Emil Pop

ARAD. Luni, orele 7 jumătate, în sala festivă a Liceului Moise Nicoară a avut loc închiderea cursurilor de limba și cultura italiană. La începutul solemnității elevii școlii normale de băieți au cântat Imnul Regal Român și Giovinetta. După aceasta d. dr. Marin Forte, reprezentantul Institutului a ținut o cuvântare, făcând o amplă dăruire de seamă a muncii depuse timp de opt luni de zile, aducând vâile sale mulțumiri autorităților și prietenilor Institutului de Cultură Italiană din Arad. În continuare a urmat conferința dlui prof. univ. Emil Pop, despre „Naturalistii italieni din veacul al XVIII-lea cerceșători ai tinuturilor românești”. Dna amintește despre Marsigli și Griselini, care au lăsat urme adânci în operele lor putivitor la țara noastră. În mod deosebit se ocupă despre cei doi savanți italieni Spalanzoni și Sextini, cel dintâi naturalist de seamă, iar al doilea polihistor. Atrăge atenția și viața culturală la principalilor români și a Ardealului din veacul al XVIII-lea. Sextini era din Florența și a făcut călătorii în Italia, în Orient, în Muntenia și Moldova. Ziarul său cuprinde 9 vol. Din el ni s'au păstrat numări de localități, de plante și aprecieri judicioase pri-

ditor la români. Spalanzoni, deși a studiat dreptul, a devenit un cel ceteror al științelor experimentale. A fost profesor la Pavia și în această calitate a întreprins o călătorie în Orient și prin țara noastră, laudă pe soldații valahi, amintește despre ospitalitatea românilor, ca bun botanist enumără plante din țară dela noi, dând și numărea românească. Din Munții Apuseni trimite la muzeul din Pavia nouă lăzi de esanțioane cu minerale. D. prof. Emil Pop arată recolta spirituală a acestor doi savanți italieni și aprecierile ce le fac referitor la țara, sufletul și limba poporului nostru.

La această conferință a participat un public select din Arad, care a răsplătit prin aplauze expunerea conferințarului.

Grădina „ARO”

Telefon: 24-45
Incepând de Joi mare PREMIERĂ

Marea Ducesă petrece

PAOLA BARBARA
Încă două zile puteți vedea
Pirații din Malaezia și Războiul din Cirenaică
Repr. 3, 5, 7.10 și 9.20.
Dela orele 3 în zi de lucru mânețu cu Lei 30.

Dr. IOAN MOLDOVAN
medic primar chirurg,
și-a reluat consultațiile
Plaja Catedralei No. 9
Telefon 27-19

— TUSA, bronhita, catarh pulmonar se va vindeca complect prin Stropul Pantussin a lui dr. Földes
Fiaconul lei 150. Farmacia Dr. Földes

CONVOCARE

Dnii acționari ai Soc. An. Industriale Arad-Brad sunt convocați în adunare Generală ordinară pentru ziua de 25 Iunie 1942, orele 11 a. m. la sediul Societății din Arad, Bulv. Regele Ferdinand 6.

Ordinea de zi:

1. Raportul Consiliului de Administrație.
2. Raportul Cenzorilor asupra Bilanțului și Contului de Profit și Pierdere la 31 Decembrie 1941.
3. Aprobarea Bilanțului și a Contului de Profit și Pierdere și distribuirea beneficiului.
4. Descărcarea de gestiune a Consiliului de Administrație și a Comitetului de Cenzori.
5. Stabilirea retribuțiunii Cenzorilor pentru anul 1941 și a jetoanelor de prezență pentru membrii Consiliului de Administrație, pentru anul 1942.
6. Alegerea Comitetului de Cenzori.
7. Alegerea noului Consiliu de Administrație în locul vechiului con-

siliu, demisionat.

8. Propuneri și Interpelări.

Pot lua parte la Adunarea Generală acționarii care au depus spre verificare acțiunile și cupoanele exigibile precum și acela care le vor depune, acestea la casa Societății cu cel puțin 3 zile înainte de ziua fixată pentru Adunarea Generală.

În cazul când Adunarea Generală este în nepuință de a lucra din cauza numărului insuficient de acționari, a doua Adunare Generală va avea loc în ziua de 9 Iulie 1942, orele 11 a. m. cu aceeași ordine de zi și în același loc putându-se ține indiferent de numărul acționarilor prezenți.

Dreptul de vot se exercită în conformitate cu dispozițiunile art. 13 din Statute.

Bilanțul, Contul de Profit și Pierdere au fost publicate în Monitorul Oficial No. 84 din 11 Aprilie 1942, Partea II-a.

Consiliul de Administrație

CONVOCARE

Domnii acționari ai Soc. An. Industriale Arad-Brad din Arad, Bul. Regele Ferdinand No. 6, sunt convocați în Adunare Generală extraordinară pentru ziua de 25 Iunie 1942 orele 11.30 a. m. la sediul Societății sus amintite.

Ordinea de zi:

1. Raportul Consiliului de Administrație.
 2. Mutarea sediului Societății de la Arad la Timișoara.
 3. Propuneri și Interpelări.
- Pot lua parte la Adunarea Generală acționarii care au depus spre verificare acțiunile și cupoanele e-

xigibile, precum și acel care le vor depune la casieria societății cu cel puțin 3 zile înainte de data Adunării Generale.

În cazul când adunarea Generală este în nepuință de a lucra din cauza numărului insuficient de acționari, Adunarea Generală se va ține în ziua de 9 Iulie 1942, orele 11.30 a. m. cu aceeași ordine de zi și în același loc, indiferent de numărul acționarilor prezenți.

Dreptul de vot se exercită în conformitate cu art. 13 din Statute.

Consiliul de administrație

CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Azi ultima zi

Lumină în întuneric

cu ALIDA VALLI și FOSCO GIACHETTI

Repr. 5, 7.30 și 9.30

JURNAL.

Vivian ROMANCE, Pierre BLANCHARD

RAIMU

în filmul de atmosferă pur franceză

MISTERIOSUL

DOMN VICTOR

L'ETRANGE MONSIEUR VICTOR)

IN PROGRAMUL VIITOR

Fabrica de gheață și Abatorului Telefon 27-53 furnizează la domiciliu

Gheață artificială de prima calitate

Abonamente avantajoase pentru particulari, localități publice și întreprinderi. Abonamente cu reducere pentru funcționarii publici. COMENZI ZILNIC ÎNTRE ORELE 7-21.

Țara s'a închinat la mormântul marelui Șaguna

Din cuvintele dlui prof. Mihai Antonescu, președintele ad. interim al consiliului de miniștri

SIBIU. — În cadrul unor înălțătoare festivități, în cursul cărora spiritul de recunoștință al neamului s'a închinat cu pietate la mormântul lui Andrei Șaguna din Rășinari, Universitatea din Cluj-Sibiu a glorificat Duminecă într-o zi de primăvară însoțită a entuziasmului (înțelegându-se și în vreme de neînțelegere) afirmare a voinței obștești creatoare de istorie, figura de luptător a preoatului ardelean, așa cum se desprinde plină de măreție din tradiția ultimilor decenii. După evocarea tot atât de oportună a dascălului român pe care a celebrat-o în ziua de 23 Aprilie în preajma mormântului lui Gheorghe Lazăr la Avrig Universitatea Ardealului continuă în felul acesta executarea unui program de înaltă pedagogie națională, care se adresează atât încrețitului gâț să eschadeze victorios barocurile zilei de mâine cât și unui suflet românesc unitar neînduplecat de a face iarăși azi din ziua cea de ieri.

Faptul că la această solemnitate care la investimântat cu mândrie cetatea Sibiului a participat și d. prof. Mihai Antonescu, vicepreședintele consiliului de miniștri însoțit de numeroși membri ai guvernului, constituie o dovadă peremptorie că Statul este prezent prelungit unde mijeste pe întin derea țării o flăcără curată a rătăcirii de neam. Niciodată nu s'a aflat guvernul în fața unei opinii

publice atât de armonizate ca cea de azi și niciodată o opinie publică nu a înțeles mai bine fără pro pagandă, fără presă oficială și fără expunerii de program, ideile fundamentale pe care se bazează opera de guvernământ.

„ARDEALUL SUNTEM TOTI...”

„Aci pe pământul Ardealului, în zumzetul clopotelor ridicate de cre dinja noastră creștină, biserica Ardealului păstrătoare de suflet a unui neam obidit a ridicat catapetesme de mândrie și a renăscut neamul din suferință, deschizându-l drumul dreptății prin cuvntul amvonului și în răsunetul școalei românești.

De aceea Ardealul nu este un pământ, o provincie. Ardealul suntem noi toți, este istoria noastră, este sufletul nostru însuși.

Ceeace este pământul Rinului cu tradițiile lui, cu mitologia lui pentru marele popor german, ceeace sunt și vor rămâne munții Berchtesgadenului pentru luptătorii lui Adolf Hitler, este și rămâne pentru noi pământul Carpaților noștri, Iubim Ardealul.

Și cum o mamă își adoră pruncușii pe care aducându-l pe lume l-a dat cea mai mare suferință, ne este scump Ardealul pentru că el este leagănul suferințelor noastre.

Năframa neamului în care plânsetul veacurilor a adunat și ne-a spălat suferința este plină de lacrimile Ardealului nostru.

De aceea trebuie să vedeți prezența guvernului la această sărbătoare a Universității ardelenice ca o cinstită națională, ca o cinstită a Ardealului însuși.

Noi nu participăm la istorie prin cuvinte, ci prin faptă, prin jertfă și prin sânge.

Aceasta este contribuția noastră la zidirea Europei noi.

Aceasta este misiunea noastră și preocuparea noastră în ceasul de față.

Ducem o luptă stăvilită pentru apărarea onoarei și drepturilor noastre pentru a apăra credința noastră creștină, pentru a apăra Europa de primejdia năvălirilor asiatice, cum au făcut totdeauna strămoșii noștri, pentru a prăbuși întunecatul comunismului cum ne poruncește ceasul de față.

De aceea misiunea noastră, destinul nostru în acest ceas românesc — vă rog să înțelegeți că stă în mâna ostașului român.

Toate cuvintele pentru a ne rosti credințele și toată fapta pentru a ne apăra drepturile, nu se scriu cu cerneală și nu se împlinesc prin vorbe, ci sângele jertfel și al onoarei noastre clădește pentru noi.

Aci în cetatea Ardealului, de cre dinja religioasă și de luptă națională, noi spunem răspicat nu numai că nu ne împotrivim prin cuvinte la ridicarea Europei viitoare de dreptate și onoare, dar considerăm că această zidire este crezul vieții noastre însuși.

Noi luptăm pentru pământ și pentru lege, pentru dreptate și pentru viitorul de drepturi al neamului nostru.

Dar în același timp, noi luptăm pentru unitatea Europei și pentru salvarea ei din primejdia cotoșăriei slave dela răsărit și a haosului comunist”.

(Din cuvântarea rostită de d. prof. Mihai Antonescu, la universitatea din Cluj-Sibiu).

...PRIN SPADA ȘI CRUCE

„Azi la mormântul lui Șaguna aduc nu numai pietate și recunoștință, aduc închinare faptelor Marelui desrobirii care continuând tradiția strămoșească de a ne face loc în istorie prin spadă și prin Cruce, duce azi dincolo de Nistru cuvântul credinței noastre de totdeauna renăscând în istoria noastră națională, scrisă de sângele ostașilor, crezul lui Mihai Viteazul și al marelui mitropolit Șaguna.

„Rostesc azi voința Marelui Antonescu de a realiza odată cu dreptatea națională și dreptatea socială, ridicând țărâșimea neamului nostru și făcând ca neamul întreg să muncească pentru rosturile noului ale țărâșimii noastre”.

(Din cuvântarea dlui prof. Mihai Antonescu la mormântul mitropolitului Șaguna).

Pielăria „MONOPOL” caută:

2 ucenici români cu 6-7 cl. primare
1 om de serviciu

451 CARE DE LUPTA
DISTRUSE ÎN AFRICA

Berlin (Rador). Ultimele informații oficiale germane precizează că 451 care de asalt britanice au fost distruse și mai multe altele au fost scoase din luptă în cursul ultimelor trei zile ale marelui bătălie de tancuri care are loc la sud de Tobruk.

În cursul luptelor violente de aci, arma blindată germană a avansat și ea, firește pierdând care însă nu se ridică — după cum anunță cerourile competente din Berlin — nici la 10% din cifrele arătate de postul de radio Daventry când s'a ocupat de pierderile germane.

FORUM

ARAD

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 20-10.

La 5, 7.15 și 9.30
La 3 matineu cu intrare generală
Lei 30

AZI ULTIMA ORA!

„COANA LUNA”

cu Lizzi Waldmüller, Theo Lingen, Paul Kemp, Georg Alexander.
Jurnal Nr. 16.

MAINE PREMIERA!

Cea mai formidabilă comedie a
stagiunii

Nevasta lui
Adam

cu IRENE DUNNE, CARY GRANT

URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografiel

TELEFON 12-32

La orele 5, 7.30, 9.30
Matineu la ora 3 cu intrare generală Lei 30.

Azi premieră cu cel mai mare
succes al capitalei.

Destinul dulos al unei mame, ea luptă pentru fericirea băiatului ei. Dar nu poate face acest lucru decât ascuns. Romanul unei vieți de sbucium și sacrificiu

FRANZISKA KINZ
HERMAN BRIX
WINNIE MARKUS

„MAMA”

Tipografia „CREDINTA”

Pantofi de vară

se găsesc de vânzare la firma

C. Mărcuș Str. Românului No. 4. cu Lei 600

Aviz important

către debitanții de băuturi din Municipiul și Județul Arad

Rugăm pe toți clienții noștri de bere să ne comunice în termen de 3 zile următoarele date:

1. Firma, adresa și natura debitului.
2. Originea etnică a proprietarului (ilor)
3. Numărul persoanelor care își câștigă existența prin debitul lor (proprietarii, angajații, membrii familiilor, etc.)
4. Cantitatea săptămânală de bere necesară pentru susținerea debitului.

Subdepozitarii noștri vor aduna și comunica datele de mai sus atât referitor la debitele aprovizionate de ei, cât și referitor la firma lor.

Cu toată stima:

„FLORA”

fabrica de rom și licheoruri S. A. Arad, Bd. Regele Ferdinand 55.

U t i m a o r ă

Un nou grup de ziaristi italieni a sosit ieri seara la Arad

ARAD. După cum am anunțat, ieri, Marți seara, cu acceleratul de Viena, un alt grup de ziaristi italieni, compus din dnii: consilier național Umberto Guglielmotti, director la „Tribuna”, dr. Gianl Granzotto, director la „Il Lavoro”, dr. Giorgio Cabello, șef redactorul din Roma al ziarelor „Il Secolo” și „La Sera” și trimis special al lui „Il Popolo di Roma”, dr. Baccl, șef redactorul din Roma al ziarului „Nazione” din Fi-

renza.

În gară, oaspeții Italiani au fost întâmpinați de un mare număr de intelectuali, în frunte cu dnii: general Sabin Banciu, prefectul județului, dr. Cornel Radu, primarul orașului, prof. Mario Forte, doamna și d. maior A. Birtoian, dna Florica Bucurescu, etc.

Dela gară, oaspeții s'au îndreptat spre sediul secției de canotaj a clubului Gloria, unde în cinstea

lor, s'a oferit o masă la care au luat parte dnii: gen. S. Banciu, dr. C. Radu, dr. Vașvari, procuror general, oaspeții sosiți luni seara, apoi dr. Pepelea, subprefectul județului, dna și d. maior A. Birtoian, dr. Tiberiu Blaga, directorul abatorului, etc. cum și dnii Al. Gregorian, O. W. Clsek, Maxim și Părvulescu, din ministerul propagandei naționale.

Stiri diverse

— Eri înainte și după amiază s'a făcut, la școlile secundare din Arad, serbările de sfârșit de an. A fost serbări la liceul „Moise Nicoară”, liceul de fete „Elena Ghibă Birta”, liceul comercial de fete și băieți. Tot atunci au fost afișate și listele cu rezultatele finale ale examenelor.

— S'a găsit în colțul străzii Eminescu, lângă farmacia Földes, o vacă bălțată. Poate fi ridicată din grajdurile depozitului de bere din str. Eminescu.

Recompensă!

Cine a luat din greșeală geanta cu acte și diverse hârtii, dela restaurantul Ferdinand din Piața Avram Iancu No. 11, este rugat să depună actele la restaurant sau la redacția ziarului.

537 AVIOANE DISTRUSE

BERLIN (Rador). Din izvor militar se anunță că în urma acțiunii aviației germane și aviației italiene, britanicii au pierdut 168 avioane și sovieticii 369 avioane în săptămâna dela 24 Mai la 30 Mai. Așa dar forțele Axel au distrus 537 avioane inamice numai în decurs de o săptămână.

POPICE. După cum am anunțat, rezultatul primei etape al campionatului Regional cu echipe de șase se av disputa Duminică pe arenele adverse. Revenim asupra intrării echipei B Gutenberg și înfrâștires, cari vor juca pentru prima etapă a acestui campionat Joi 4 Iunie a. c. la orele 21 pe arena Măcelari, iar returul în ordinea normală, Duminică pe arena fosta CAA la orele 17.

În ședința de ieri seara a reprezentanților grupărilor în cadrul ședinței regionale, s'au luat următoarele hotărâri: — Începând dela data de 8 Iunie a. c. Comitetul Regional se va întruni în fiecare luni la orele 19 până la orele 20 în ședință, iar dela orele 20 la orele 21 se vor întruni reprezentanții grupărilor cărora li se vor comunica hotărârile pentru conformare. Tot în ședința de aseară s'a luat hotărârea: în a doua etapă a acestui campionat, sorțările să se facă conform articolului 42 din regulamentul FRP-ului, pentru a evita eventualele obiecțiuni.

— Miercuri 3 Iunie a. c. va avea loc pe arena Fortune la orele 20 antrenamentul pentru selecționarea echipei combinate, în vederea matchului cu selecționata Timișoarei. La acest antrenament vor lua parte câte trei jucători din fiecare grupare, dintre cari se vor alege cei 12 cari vor înfrunța echipa timișorenilor în două matchuri. Primul match se va disputa la Arad, iar al doilea la Timișoara.

Sâmbătă și Duminică 6 și 7 Iunie pe lângă campionatul Regional vor mai avea loc încă două concursuri individuale cu premii ale grupărilor Fortune și Transilvania, la cari vor lua parte și echipele de șase. Ambele concursuri vor începe sâmbătă.

P. S. S. Nicolae Colan, Episcopul Ortodox român al Clujului a fost ales membru activ al Academiei Române

În ședința completă a Academiei Române, P. S. S. Nicolae Colan, Episcopul Ortodox Român al Clujului, a fost ales membru activ al Academiei Române, în secția istorică, în locul regretatului Nicolae

Titulescu.

P. S. S. Episcopul Ortodox Nicolae Colan, e o personalitate aleasă, un cărturar de seamă și un simbol al Românilor ortodocși din Ardeal. Academia Română, răsplă-

tește prin aceasta munca pe teren bisericesc și național a P. S. S. Episcopului Nicolae Colan.

Noi îi zicem: „INTRU MULTI ANI STAPANE”.

Ofițerii sovietici și prăpădul dela Harkov

Berlin. (Rador). LOCOTENENTUL SOVIETIC ANDREI SANONEKOV, DIN A 37-A BRIGADA DE TÂNKURI, LUAT PRIZONIER ÎN CURSUL BATALIEI DE LA HARKOV, A DECLARAT — DUPA CUM ARATA O INFORMAȚIE DIN IZVOR MILITAR — CA ARMATA DE TÂNKURI SOVIETICE PE CARE SE BAZAU TOATE FORȚELE LUI TIMOSENKO A FOST SDROBITA ÎN BATALIA DELA HARKOV.

— FORTARETELE NOASTRE DE OTEL, CELE MAI MODERNE — A ADAOGAT OFIȚERUL SOVIETIC — CARE PAREA DE NEINVINS ȘI ÎN CARE NE PUSESEM TOATA NADEJDEA, AU FOST NIMICITE DE ARTILERIA ȘI AVIAȚIA GERMANA. ÎN BATALIA DELA HARKOV AU FOST, DEALTFEL, DISTRUSE 11 BRIGAZI CUIRASATE.

Berlin. (Rador). DOCTORUL MILITAR SOVIETIC DIMITRIEV DIN DIVIZIA 337 DE INFANTERIE, FACUT PRIZONIER ÎN BATALIA DE INCERCURE DELA HARKOV, A DECLARAT, ÎNTRE ALTELE, CA MII DE SOLDAȚI SOVIETICI AU MURIT LĂ PE URMA TIFOSULUI SOVIETICII NU ȘTIU CE SA FACĂ CONTRA ACESTEI EPIDEMII DAT FIINDCA ARMATA SOVIETICĂ NU DISPUNE DE SER ANTITIFIC.

Aviația britanică a desiluzionat

AMSTERDAM (Rador). Agenția DNB comunică:

După cum anunță serviciul britanic de Informații maiorul Oliver Steward ar fi declarat, ocupându-se de atacul aerian britanic asupra Coloniei că pierderile suferite de aviația engleză fac ca artileria germană să fie privită cu mare stimă, mai ales dacă se ține seama de intensitatea atacului.

Mayorul Steward a mai declarat

că artileria antiaeriană germană trebuie să fi iucrat foarte bine și trebuie să fie organizată cu mare pricepere.

În plus el a confirmat încă odată că aviația britanică a pierdut cu acest prilej 44 avioane. În acest număr însă nu sunt cuprinse pierderile suferite de escadrilele engleze pe alte teatre de luptă. Militarul englez a spus apoi că pierderile prin accident sunt inevitabile și că

nu este nevoie de cunoștințe speciale pentru a recunoaște că industria engleză nu este în stare să fabrice atât de repede o cantitate suficientă de avioane pentru a înfrunți aviația britanică actuală.

Mayorul Steward a încheiat spunând că atacurile întreprinse până acum pe continentul european de aviația britanică a pricinuit desamăgire în Anglittera.

COMUNICAT REFERITOR LA RECENSAMANTUL EVRELIOR

Prelungindu-se termenul pentru depunerea foilor de recensământ lucrările de recensământ vor fi continuate în forma următoare:

Distribuția și preluarea foilor se va face zilnic — în afară de Sâmbătă — între orele 8—12 și 15—18 la școala primară evreiască, P. Luptei 2—4.

Preluarea foilor după stare nu-

menului prelungit — se face în ordinea următoare:

În fiecare zi de Luni A B C D E — Marți F G H, Miercuri I J R K, Joi L M N O P R, Vineri S Șch Șt S, Duminică T U V W Z X.

Publicul este somat a face fîșă obligației sale de depunerea foilor de recensământ cât de curând, întrucât numărul comisiunilor de preluare nu se va majora nici la sfârșitul lunii și astfel cei cari

le zile vor rămâne nerecenzați vor suporta rigurile legii.

Constatăndu-se că cea mai mare parte a publicului prezintă formulare, necomplete sau greșit complete, cari se refuză de comisiunile de preluare, se atrage atenția celor interesați, că serviciul de completare stă la dispoziția publicului în tot cursul lunii Iunie, funcționând zilnic, indiferent de zi-